Landkreis Uckermark
- Der Landrat -

Kreisverwaltung Uckermark, Karl-Marx-Strafie 1, 17291 Prenzlau
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5; H;ns' ct)tto E..erIaCh Bearbeiter(in): Herr Genschow
er Kreistagsblro Zimmer-/Haus-Nr:  137/Haus 1
Telefon-Durchwahl: 03984 70-1051
Telefax: 03984 70-2199
E-Mail: sekretariat-
jugendamt@uckermark.de
Ihr Zeichen Ilhre Nachricht vom Unser Zelchen Datum
512 O3 . April 2014

Ihre Nachfrage zur Anfrage 005/2014

Sehr geehrter Herr Dr. Gerlach,

da Ihre Nachfrage aus mehreren Teilfragen besteht, beantworte ich diese auch
dementsprechend einzeln.

Zusatzfragen zur Frage 4

Ist Ihnen nicht aufgefallen, dass es in der von lhnen zitierten Drucksache 65/2012
um eine Anfrage des Abgeordneten Meyer geht? Wie sehen Sie das, wenn Sie den
Kitas den Zuschuss um ca. 11 % kurzen, ist das keine finanzielle Schwichung?
Haben Sie nicht selbst berichtet, wie wenig die Antragsteller, wenn {iberhaupt,
bekommen (BR/159/2013)? Wissen Sie denn nicht, dass die Verwaltung unsere
Beschliisse 37/2012 und 62/ 2012 2. Version nicht beschlussgemaR umsetzt?

-

Antwort:

Richtigerweise hatte es in meiner Antwort heiRen miissen: ... (Drucksache 62/2012
Version 2) ...

Die Durchschnittssdtze gemal § 16 Abs. 2 KitaG wurden zum 01.04.2012 neu
ermittelt und fuhrten zu einer stufenweisen Anpassung der BemessungsgréRe. Die
unterschiedlichen Personalkosten der einzelnen Trager wurden dabei angemessen
bericksichtigt sowie der Tragervielfalt im Landkreis Uckermark Rechnung getragen.
Eine allgemeine finanzielle Schwichung durch die Anpassung der
BemessungsgroRe ist mir nicht bekannt, wohl wissend, dass der Zuschuss nach § 16
Abs. 2 KitaG nicht die tatsdchlichen Personalkosten zu berucksichtigen hat.
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Dennoch wurde fiir die freien Trager optional die Mdglichkeit geschaffen einmalig_ in
Brandenburg einen Antrag auf Erhohung des Zuschusses fur das notwendige
padagogische Personal zu stellen.

Erlauben Sie mir zu lhrer letzten Teilfrage festzustellen, dass die Verwaltung die vom

Kreistag erteilten Auftrdge stets unter Beachtung der gesetzlichen Regelungen
umsetzt.

Zusatzfragen zu Frage 5

Sind Sie der Auffassung, dass — wie von ihnen dargestelit — die Gemeinden nach
ihren Maglichkeiten entscheiden missen statt nach ihren Pflichten? Haben Sie
iberhaupt sich mal darum gekiimmert, wie die Gemeinden mit Antrigen nach § 16
(3) Satz 2 KitaG umgehen?

Antwort:

Ich gehe grundsétzlich davon aus, dass sich die Gemeinden gesetzestréu verhalten,
auch im Hinblick auf die Anwendung des § 16 (3) Satz 2 KitaG.
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